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Episcopul Nifon Niculescu, psalt și caligraf, 
pomenit la Galaţi. Un secol de la plecarea în 
veşnicie

Episcopul Nifon Niculescu al Dunării de Jos, psalt și caligraf în vremea sa, a fost 
pomenit duminică la împlinirea unui secol de la trecerea sa la cele veşnice.

Slujba de comemorare a fost oficiată de Arhiepiscopul Casian în Catedrala 
Arhiepiscopală din Galaţi, unde, din 2021, sunt aşezate osemintele ierarhului.

Catedrala din Galați a fost construită între 1906 și 1917. Lucrările de construcție au 
început sub păstorirea Episcopului Pimen care în 1909 a fost ales Mitropolit al 
Moldovei, și au fost continuate de noul episcop, Nifon Niculescu. În anul 1917, 
Preasfințitul Părinte Nifon Niculescu a sfințit Catedrala Episcopala din Galați în 
prezența Majestății Sale, Rele Ferdinand I.

Ierarhul a trecut la viața veșnică pe 27 februarie 1923 și a fost înmormântat în 
cimitirul „Șerban Vodă” – Bellu din Capitală. În anul 2021, cu binecuvântarea 



Patriarhului Daniel şi la iniţiativa Arhiepiscopului Casian, osemintele Episcopului 
Nifon Niculescu, au fost exhumate din cripta familiei sale de la cimitirul 
bucureştean „Şerban Vodă” – Bellu pentru a fi aşezate, la data de 26 septembrie 
2021, în spaţiul amenajat din pronaosul Catedralei Arhiepiscopale din Galaţi.

Episcopul Nifon Niculescu a fost în timpul lui psalt şi caligraf şi s-a distins prin 
preocuparea pentru muzica bisericească.

La Galați a sporit importanța Școlii de Cântăreți bisericești, de altfel fiind cunoscut 
ca cel care a propus, constant, în cadrul Sfântului Sinod, întărirea și valorizarea 
statutului de cântăreţ în biserică. Se pare că a întreprins demersuri de pionierat, 
propunând studierea psaltichiei și a cântului religios-coral în spa­țiul academic 
românesc, lucru ce se dorea realizat prin înființarea unor catedre universitare de 
muzică bisericească.

Ierarhul este şi autorul lucrării „Carte de muzică bisericească pe psaltichie și pe 
note liniare pentru trei voci (București, 1902)”.
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